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6. Gyakorlat
Poisson-eloszlas, Exponencidlis-eloszlas, Diszkrét valdszintliségi valtozok transzformaltja

. Egy szamitégépes szervizben egy hénap hiisz munkanapjabdl dtlagosan ketton nincsen reklamécio.

Poisson-eloszlast feltételezve mennyi annak a valdszinlisége, hogy egy adott napon legaldbb harom
reklamécio6 érkezik?

. Az egyetemen nagyon sok telefonkésziilék van, amelyek egymdstdl fiiggetleniil romlanak el azonos,

egyenként kis valésziniiséggel. Az év 360 napjabdl atlagosan 12 olyan nap van, hogy egyetlen késziilék
sem romlik el. Varhatéan hany telefon romlik el egy nap? Varhatéan hany olyan nap lesz, amikor 2
vagy 2-nél tobb telefon romlik el?

. Lovas gatversenyen a 16 az akadalyok mindegyikét egymastdl fliggetleniil, azonos valdszinliséggel veri

le. A pélyan szdmtalan akadély akad. Ha 5% annak a valészintisége, hogy a lovas hibatlanul teljesit
egy kort, mennyi az esélye, hogy legfeljebb harom akadalyt ver le?

. Egy futéversenyen a palyat sajnos kullanccsal fert6zott teriileten at vezették. Kiderilt, hogy a ver-

senyz6k koziil 300-an taldltak magukban pontosan egy kullancsot, 75-en pedig kettét. Ezek alapjan
becsiiljiik meg, hogy koriilbeliil hdnyan indultak a versenyen.

. Legyen X exponencialis eloszlast valdszintliségi valtozd, amirdl tudjuk, hogy P(X > 3) = e~°.

6

a) Mi X eloszlasanak paramétere (\)? b) P(X <2)=? c) E(X) =7

. Tegyiik fel, hogy egy adott moségéptipus atlagosan 2 évig birja az els6 meghibasodasig, és az elsd

meghibasodés idopontja folytonos, 6rokifju eloszlast kévet. Mi a valdszintisége, hogy az els6 3 év soran
nem hibasodik meg, ha tudjuk, hogy az elsé 2 évben hibatlanul mikédott?

Hullécsillagra varva kémleljiik az eget egy kora2 augusztusi éjszaka. Tudjuk, hogy annak az esélye, hogy
az els6 20 percben latunk hullocsillagot 1 —e™ 3. Feltehetjiik, hogy egy hulldcsillag észleléséig hatralévd
id6 nem fiigg az eddig eltelt id6 hosszatol (azaz az eloszlés folytonos, 6rokifji). Mekkora eséllyel latunk
hullécsillagot az els6 éraban?

. Legyenek X és Y exponencidlis eloszlasu valdszintiségi valtozok. Tudjuk, hogy X varhaté értéke két-

szerese Y varhaté értékének, tovabba, hogy 3P(X > 1) = 2P(Y < 1). Mennyi X varhato6 értéke?
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. Legyen X egy véletlenszeriien valasztott hénap sorszama, arilistél decemberig. Annak az esélye, hogy

az i-edik hénapot valasztjuk ki % (Vi=4,...,12). Legyen Y = (—1)X.

a) Hatdrozzuk meg Y eloszlasat.
b) Hatarozzuk meg E(Y)-t az Y eloszlasaval szamolva.
c) Vezessiik le E ((—1)%)-et az X eloszldsdval szdmolva is.

Egy szabalyos tetraéder oldalaira felirtuk az elsé négy pozitiv primszamot. Haromszor dobunk vele.
Jelolje X a dobott 7-esek szamat, és legyen Y = X2, Z = X2+ X + 1. Hatarozzuk meg Y és Z virhat6
értékét.

Legyen X ~ Pois(3) és Y =3X — 1 és Z = X? — X. Hatdrozzuk meg

a) Y eloszlasfiggvényének értékét a 7 helyen, és
b) Z vérhaté értékét.

Fiiggetlen kisérleteket végziink, melyek kiilon-kiilon mind p valdszintiséggel sikeriilnek. Addig ismétel-

getjilk a kisérletet, amig 3 sikeres nem lesz. Jelolje X az ehhez sziikséges sikertelen kisérletek szamat.

1

Hatarozzuk meg az E (m

) értéket (p fiiggvényében).

Dobjunk egy szabalyos dobdkockéval, jelolje az eredményt X. Adjuk meg Y = | X — 3| eloszldsfiggvé-
nyét. Hatdrozzuk meg az [;°(1 — Fy (y))dy és az E(Y) mennyiségeket.



